

19年秋美国北卡罗来纳大学Wilmington分校交流小结

2020-06-09 10:11:09

19年秋季，我来到了美国北卡罗来纳大学Wilmington分校进行交流，专业为金融。这个校区本没有纳入我的考虑范围，出于机缘巧合，今年经院和管院的同学都被分配到了这里。在这个白人占据大多数的学校，我结束了整整四个月的美国院校之旅。对于学弟学妹的择校建议和生活小贴士，我将从行前准备、学习、校内生活三方面进行描述。

一、行前准备 当确认学校和校区之后，对方外事办的老师会通过邮件进行接洽，帮助我们准备签证、住宿、费用、选课等事项。特别要注意的是各类事项的DDL，错过截止日期会比较麻烦。有任何事直接联系对接老师方便很多，对接老师非常nice，超级耐心。关于签证，UNCW发放的是J-1签证。有效期范围是学期开始前一个月和结束后一个月，期间不能出美国。建议大家提前至少一个月在网上预约面签时间，否则可能会来不及送到你手里。面试准备的材料可以参考百度和知乎，但没有必要太过紧张，我当时只被看了SEVIS费用缴纳单、DS2019表格、面签预约单。J-1签证有单独的窗口，千万不要和B2旅游签证的人一起排队耽误时间。J-1非常容易通过，问题也很简单，不用太过担心。关于住宿，建议住学校。虽然价格会略微比校外高一些，但是校内安全性比较高，设施也非常好。由于威明顿是个海滨小城市，所以从国内看到的当地住宿资源比较有限，如果是洛杉矶的学校就可以考虑和小伙伴合租校外公寓了。UNCW提供双人间和单人间两种类型，如果对于作息时间和生活习惯有一定的要求，那建议多花两三百刀住单人间。当然，公共设施和公共空间都是一样的，有四室一厅和六室一厅等不同的宿舍区可供选择。遇到怎样的roommate或者suitemate就看运气了。关于费用，可以国内直接交，但需要较高手续费，包括银行一方和校方额外收取的。建议换成美元后划账过去，但这就需要到美国后再办一张当地的debit card。当然，这个在开学之后校方都会有小摊位供大家办理各种服务，而这些银行都和校方有合作，在学校周围也有定点。建议办卡，之后校内生活和活动缴费都比较方便。最后一点建议是，可以申请host family和mentor，是对方学校提供的资源，效用非常高，不容错过。

二、学习 美国学校一般都不会安排很多课，一般是12-18学分一学期。四到六门课能够上一周，因为课时安排的都非常分散，UNCW分为一三五和二四两种线下课程。这可以让我们能在精力集中的时间段学到内容，对于英语非母语者甚是友好。但这种课程安排也造就了作业非常繁多，考试频率也很高。选课的话，一般学校会建议大家选一门英语课。这门课上的学生都是国际生，大家相处会非常融洽，可以在了解美国文化的同时体会其他不同国家的风情。作为金融系的一员，必不可少的要选专业课。Fixed Income and Derivatives难度系数比较高，教授的风格比较鲜明，需要用大量时间分析完成作业，考前也需要着重复习，听说挂科概率比较高。另一门课是国际贸易，是一位尼泊尔老师开的课，有印度口音，但能够听懂。虽然每周都有大量作业和summary，但考试非常友好，会进行考前样题分析，和作业题重合度较高。如果平时认真做作业和写summary，比较容易拿A。值得一提的是，美国的A是按成绩来算的，而非按比例。一般来说，综合成绩在93分以上就能拿A，当然最后是否有全体加分都看教授心情了。

说到学习，不得不提图书馆。我在美国看过好几个图书馆，都非常高级。以UNCW为例，有沙发区、讨论区、电脑区等，座位舒适感非常好。但有一点被国内同学吐槽得厉害，就是美国同学喜欢在图书馆里讲话，不论是互相讨论还是视频电话闲聊。虽然明确标明二楼是安静区，但当地同学似乎并不当一回事。

三、校内生活 本人是一个比较喜欢在新地方到处探索的皮孩子，所以对校内活动比较关注。先谈一谈各个学校和校区都通用的。首先，新学期开始，学校会组织各类迎新活动，甚至会有曾经的交流同学留下来的生活用具的淘宝会。学校各处和邮箱里都会收到邀约，可以自主选择报名参加。野餐会是不可错过的活动，鉴于UNCW在海边，所以我也去了一次海边野餐聚会，认识了两位在之后四个月帮助我很多的当地朋友。其次，校内外的地图需要备一份在手机里，可以乘坐校车和校外巴士，省去了一大笔费用，毕竟美元比较贵。最后，你会发现在社交之后，手机里多出了各种各样的APP社交软件，每个人都在用不同的软件。

谈到本人在UNCW丰富的校园生活，感觉我和同在UNCW交流的复旦小伙伴进入了完全不同的两个学校。首先，UNCW的recreation center和adventure center每周都会推出很多活动，包括冲浪、kayaking、paddle、攀岩、露营、徒步等活动。不用多说，这些我都参加过，当然这都需要缴纳一定的费用，但因为是校内活动，所以性价比非常高。如果你不想花钱外出探险，校内健身房各类免费教学课程也能让你眼花缭乱。万圣节和感恩节的前期也要多多关注校内活动信息。

最独特的经历是，我在校内有了一份工作。在沙滩排球区当裁判，天冷了就变成室内排球，时薪8.5刀。从事先培训了解规则和裁判手势，到后来上场吹哨，我从当初的玩排球变为如今的会打排球。虽然是campus job，但也需要社保卡和税务合同。在这个公交车一小时一班的小城市，外出办理社保卡的艰辛够我喝一壶的了，从最初的校内申请、外事办审核、办理社保卡、缴税合同到最后的劳务合同签订，花了大半个月。不过这个经历让我充分了解了美国工作的前期办理流程，说不准未来这张社保卡我能够再次利用起来。如果你想要在美国多一段经历和体验，校内工作是很好的选择。

最后总结一下我这一学期的交流，可能我的英语没有质的飞跃，但交流的本质我认为在于独自闯荡的勇气和与不同意识形态的人相处交流的能力。或许我的初心是想要锻炼英语，也不知道是否有所提升，但我获得的也许比这更多，只是短期内我还未探知。这一段人生旅程仍需要我去慢慢品味和思考。